

淄川公安助力企业复工复产

严打涉群众切身利益侵财类案件



淄博3月31日讯 当前,随着疫情防控工作的常态化运转,群众的生产生活秩序在逐渐恢复,广大市民也积极投入到复工复产中。然而,一些蛰伏已久的不法分子也“上岗”了。为全力支持企业有序复工复产,保障社会经济平稳发展,淄川公安分局在着力营造安全稳定的社会环境、有序助力企业生产的同时,严厉打击各类涉及群众切身利益的侵财类案件。

男子盗窃工地铁管被抓现行

3月28日晚上9时许,淄川公



李某在盗窃时被抓了现行。

安分局龙泉派出所民警在对辖区某高速工地进行路面巡逻时,发现工地内有一名男子手拿几根铁管,但这名男子在看到警车后迅速扔掉手里的铁管并进入路边的小巷,行迹十分可疑。民警立即上前进行询问,该男子自

称为当地村民李某,却支支吾吾说不清自己深夜在工地的原因。在民警的追问之下,最终承认自己盗窃工地铁管的事实。随即,民警依法传唤其到派出所接受调查。

经询问,李某称自己在白天

路过高速工地时,看到工地上放着一些铁管,且无人看守,于是产生了盗窃的邪念。事发当晚,李某趁夜色来到工地,在第一次“得手”后,“返场”准备继续盗窃时,没承想被巡逻的民警当场抓获。

目前,李某因盗窃被淄川公安分局依法给予行政处罚,被盗的铁管也已悉数追回。

盗窃铝合金门窗
一对“酒肉朋友”被抓

“怎么又是你?你自己偷了几次了没点数吗?”面对因多次盗窃被公安机关处罚的刘某,民警“恨铁不成钢”地说道。

近日,淄川公安分局松龄路派出所接到辖区某工地工作人员报警称,在工地南侧的平房内有两名陌生男子正在盗窃铝合金门窗。接到报警后,民警迅速赶到现场,当场将刘某、国某两人抓获,并依法传唤至派出所接

受调查。

经询问,嫌疑人刘某和国某是一对“酒肉朋友”,两人有一个共同爱好就是嗜酒。又因为两人都没有正当职业,收入不稳定,在酒瘾的促使下,刘某与国某打起了某工地内平房铝合金门窗的主意。作案过程中,国某负责在外面望风,刘某负责拆窗,还未来得及逃离现场,就被民警当场抓获。

目前,刘某、国某因盗窃已被淄川公安分局依法行政拘留。

淄川警方在此提醒,广大群众在加快投入复工复产的同时,也要增强防盗意识,保管好自己的财物,以免给嫌疑人可乘之机,给自己造成损失。同时也警告那些违法犯罪分子,切勿因一时贪念做出违法犯罪的行为,莫伸手,伸手必被捉!

大众日报淄博融媒体中心
记者 张亚军 通讯员 孙孟德

淄川区医院骨一科
为74岁老人成功实施微创椎间孔镜手术

淄博3月31日讯 “这么大大个手术,不仅在家门口就能做,做完手术一天后我就能下地走路,四天就出院了。”近日,74岁的文大爷在淄川区医院接受了微创椎间孔镜手术,老人激动地说。

近日,文大爷在家人的陪伴下来到淄川区医院骨一科就诊。就诊时,老人左下肢疼痛已经2个月,且疼痛感越来越重,腰直不起来,不能

正常走路,躺在床上也趴不下,非常痛苦。

淄川区医院骨一科主任李金亭介绍,通过CT等检查,老人确诊为严重腰椎间盘突出症。因椎间盘掉到椎管内,严重压迫到了神经,必须实施手术。医护人员第一时间联系上级医院专家会诊,会诊后一致认为可以为老人做椎间孔镜手术,并向老人及家属讲明情况。

“微创手术具有出血少、创伤小、恢复快的优点。上级医院专家来做手术,不收任何额外费用,二级医院报销比例高,离家近家人方便照顾。”当老人及家属了解了微创手术的优势和就近实施手术的优势后,欣然答应。

经过充分术前准备,手术成功完成,术后第1天文大爷的病痛完全消失,能下地行走,仅4天后便出院。

“近两年,我们与上海、北京、济南等各大医院建立起广泛的联系,积极向专家们学习发展新技术,邀请专家前来为患者诊疗,为淄川患者提供实实在在的高质量医疗服务。”淄川区医院骨一科主任李金亭说。

大众日报淄博融媒体中心
记者 王甜 通讯员 王英 孙喆

医德高尚医术精 真情护理暖人心

患者家属向淄川区医院骨三科白衣战士赠锦旗

淄博3月31日讯 “在大家心里,这面锦旗更像一面军旗,激励着我们白衣战士抗击疫情勇往直前。”近日,淄川区医院骨三科收到了一位患者家属赠予的锦旗,上面写着“医德高尚医术精、真情护理暖人心”的锦旗,不仅让科室医护人员感受到了患者及其家属满满的爱意和谢意,更感受到了一种激励。

一个月前,齐大爷的老伴朱阿姨起夜时意外滑倒,来到淄川区医院骨科就诊,被确诊为右股骨粗隆下骨折,伴有2型糖尿病,慢性支气管炎。就诊时,朱阿姨右腿外旋畸形且肿胀特别厉害,皮肤表面有一层密密的小水泡。“我的老伴就交给你们了,让你们多费心,多受累了,希望能尽快治好她。”看到老伴因为疼痛紧紧皱着眉头,齐大爷说。

主治医生刘仲昌初诊后,立即上报副主任医师孙兆军

和副主任洪勇平,并一起制定最优的治疗方案。结合朱阿姨的病情,先给予消肿止痛药物治疗,邀请内分泌科的专家进行会诊,为患者调整胰岛素的用量,纠正血糖,择机手术。3月3日,医生为患者朱阿姨做了右股骨骨折内固定手术,加用抗凝、消炎、止痛、平喘药物治疗,在大家的共同努力下,朱阿姨恢复不错。

一次,当护士去病房帮患者朱阿姨翻身,她却紧紧地拽着被子,脸红得不太自然:“闺女,你快去歇歇吧,一会儿让你大爷帮我就行。”百般劝解,朱阿姨才缓缓地松开了被子的一角。掀开被子的瞬间,才发现朱阿姨因肚子不舒服没忍住躺在床上排便了。当护士要去帮朱阿姨清理时,阿姨怎么也不肯,执意让老伴来清理。

齐大爷为了减轻孩子的负担,自己承担起了照顾老伴的重担。因疫情防控要求,医

院严格实行“一病人一陪护、全员核酸检测”。可此时,护士实在不忍心去唤醒过度劳累的齐大爷,反复商量后,朱阿姨才肯让护士帮忙进行了清理,换掉了护理垫。当齐大爷醒来得知后,一个劲向护士表示感谢。

齐大爷是公认的大嗓门,16岁就入伍参军,经常给大家讲述他当兵时的经历。很多时候科里的医护人员都被他的这种精神所鼓舞,并联想到了科室眼前的战役:即使科室的患者数量居高不下,但是当医院领导下达紧急参战任务时,王英护士长还是抽出了3名护理人员加入到逆行的队伍当中,科室的护理人员更忙了,准备急诊手术、送手术、接手术、护理病人、疫情防控……白色的身影每天匆忙地穿梭在一间间病房,没有一个人叫苦叫累。

“这也是一场无声的战斗,若有战,召必回,部队我不

可能回去了,就在你们这参加吧!”齐大爷在照护老伴之余,还向医护人员“要任务”,当起了志愿者,劝说病友们戴好口罩、少走动。在医护人员的精心护理下,朱阿姨身上的管子越拔越少,精气神越来越好。从最初在床上疼得一动不敢动,到术后半坐位、坐位、床边站立、扶助行器行走,每天都有喜人的进步。

“你们这群兵技术高、服务好,还能不打胜仗?”当齐大爷把一面红彤彤的锦旗送到医护人员手中时,那阵势就好像当年军区首长给战士们颁授军旗,很有仪式感,激励且感动着每位医护人员。

“感谢齐大爷的理解、信任。他曾经为了祖国的安宁,冒着枪林弹雨冲锋陷阵,今天为了祖国和人民,我们也要向他那样挺身而出,战胜疫情。”淄川区医院骨三科护士白爱美说。

通讯员 白爱美

淄博市精神卫生中心
医护抗疫日记

白衣执甲 使命担当

作为一名精神科护士,今年是我工作的第20个年头了。作为淄博市核酸采样队队员,今年3月,我义无反顾奔赴抗疫前线,这是白衣天使必须履行的使命,也是对我业务能力的一次考验。

当我接到通知准备行李时,两个孩子一直站在身边陪着我。女儿大了,什么也没说,静静地看着我。我知道她的不舍,她知道妈妈必须去。儿子5岁了,没有长时间离开过我,不停地追问:“妈妈,你要去几天?啥时候能回来?”我跟他讲:“妈妈要变身去当奥特曼,去打病毒怪兽,等妈妈把怪兽打败,就回来了。”老公也是我最坚强的后盾,拍拍我的肩膀说:“放心,家里有我。”

根据上级安排,我们先后支援桓台和周村,院领导为我们举行送行仪式,并反复嘱托要做好防护圆满完成任务。作为组长,我肩负重任,向组织保证不辱使命,坚决服从命令。

虽然之前做好了心理准备,当真正和新冠病毒面对面时,我才深刻体会到抗疫一线工作的艰辛和不易。第一天到达周村,天空飘起雪花,天气寒冷。下车后,迅速与当地工作人员对接,根据任务给队员们做好分工,分别赶赴各自的采集点,迅速到岗进行核酸采集。6个小时我完成了整个社区1300人次的核酸采集任务,累了就直直腰。志愿者看见了说:“大白,你坐着采吧,一直站着太累了。”这群志愿者也是此刻城市中最可爱的人,他们也一样奉献着,帮着每天做好核酸采样的准备协调工作和后勤保障服务,为核酸采集顺利完成忙碌着。

每天晚上回到驻地后,跟街道工作人员对接第二天的工作,再根据工作时间和任务变化,安排调整人员。队员们也非常支持我的工作,按时到岗,服从安排。大家互相鼓励说:“我们都在抗疫一线,有相同的使命和责任,是甘共苦、相互扶持的‘战友’。”

没有岁有静好,只是有人负重前行。作为一名医护人员,我将用实际行动向党组织靠拢,接受党的考验!

徐艳